

[1]

(*)

1-λογισμός ως ημισυντακτικό

$$\pi.x \quad \bar{n} = \lambda f \lambda x. f^n(x)$$

$$f^n(x) = \underbrace{f(f(\dots(fx)\dots))}_{n\text{-times}}$$

$$\bar{0} = \lambda f \lambda x. x$$

$$\bar{1} = \lambda f \lambda x. fx$$

$$\bar{2} = \lambda f \lambda x. f(fx)$$

⋮

$$\text{Αν } F: \omega^n \rightarrow \omega, F \in \Lambda \text{ και } \bar{a}_1 \dots \bar{a}_n = \overline{F(a_1 \dots a_n)}$$

Επίδειξη: $S(n) = n+1$

$$\begin{array}{c} \downarrow \\ u \quad \lambda f \lambda x. f^n(x) \\ \hline \downarrow \\ ufx \quad (= f^n(x)) \\ \downarrow \\ fufx \quad (= f^{n+1}(x)) \\ \downarrow \\ \underline{S} = \lambda u \lambda f \lambda x. f(ufx) \end{array}$$

$$\underline{S} \neq \underline{S}^1$$

Πρόταση 1

$$\begin{array}{c} \downarrow \\ u \quad \lambda f \lambda x. f^n(x) \\ \downarrow \\ ufx \quad (= \lambda x f^n(x)) \\ \downarrow \\ u f(fx) \quad (= f^n(fx) = f^{n+1}(x)) \\ \downarrow \\ \lambda u. \lambda f \lambda x. u f(fx) = \underline{S}^1 \end{array}$$

Πρόταση $+ (m, n) = m+n$

$$\begin{array}{c} \downarrow \\ u \quad \lambda f \lambda x. f^m(x) \\ \downarrow \\ ufx \quad (= \lambda x. f^m(x)) \\ \downarrow \\ \underline{u f f x} \quad \lambda x. f^n(x) \\ \downarrow \\ (\lambda x. f^m(x)) f^n(x) = (f^m(f^n(x))) = f^{m+n}(x) \\ \downarrow \\ \lambda u \lambda v \lambda f \lambda x. u f(vfx) = \underline{+} \end{array}$$

(2)

Booleans

$$\underline{\text{true}} \equiv \lambda x \lambda y. x$$

$$\underline{\text{false}} \equiv \lambda x \lambda y. y$$

$$\text{if-then-else} \equiv \lambda B \lambda P \lambda Q \quad \left| \begin{array}{ll} B = \underline{\text{true}} & B P Q =_e P \\ B = \underline{\text{false}} & B P Q =_e Q \end{array} \right.$$

Lemma:

$$[P, Q] \equiv \lambda x. x P Q$$

$$\pi_1 \equiv \underline{\text{true}}$$

$$\pi_2 \equiv \underline{\text{false}}$$

$$[P, Q] \pi_1 =_e (\lambda x. x P Q) \underline{\text{true}} \\ =_e \underline{\text{true}} P Q =_e P$$

$$[P, Q] \pi_2 =_e Q.$$

Ανδροφό

$\forall F \in V, \exists X: FX =_e X$ και επίσης $\exists Y$ αὐτὸ

$$F(YF) =_e YF$$

$$Y \equiv \lambda f. [(\lambda x. f(xx)) \lambda x. f(xx)]$$

Οπότε

$$YF \equiv_e (\lambda x. F(xx)) \lambda x. F(xx)$$

$$=_e F((\lambda x. F(xx)) \lambda x. F(xx))$$

$$=_e F(YF)$$

(Curry)

Turing:

$$A \equiv \lambda x \lambda f. f(xx f) \text{ και } \Theta = AA$$

Έχουμε την ιδιότητα

$$\Theta F \rightarrow F(\Theta F)$$

(3)

Επίλυση «εξισώσεων»

Εδώ η εξίσωση $x =_e M$ | M μπορεί να περιέχει λx .

Αντ $\exists F \in \Lambda: F =_e M[x := F]$

Αρα η πρόκληση ~~QQ~~

$x =_e M =_e (\lambda x. M)x$ (αρα η πρόκληση να σιωπούν
στην $\lambda x. M$ } $= Y(\lambda x. M)$.

Επέκταση:

Α εξίσωση $x y_1 \dots y_n =_e M \Rightarrow x =_e \lambda y_1 \dots \lambda y_n. M$
(αρα η λύση αν x .

Θλ. $\exists F$ ώστ $\forall y_1 \dots y_n$ τότε $F y_1 \dots y_n =_e M[x := F][y_1 := y_1] \dots [y_n := y_n]$

Αρα $F = Y(\lambda x \lambda y_1 \dots \lambda y_n. M)$

{ Όταν από $x y_1 \dots y_n =_e M$ έχουμε
 $x =_e \lambda y_1 \dots \lambda y_n. M$
τότε $x = Y(\lambda x. \lambda y_1 \dots \lambda y_n. M)$

© Εδώ ο Y οφείλει

να ορίσει $\text{pred}: \text{pred}(x) = \begin{cases} x-1 & \text{αν } x > 0 \\ 0 & \text{αν } x = 0 \end{cases}$

pred? Εδώ αν ο Y οφείλει να ορίσει $f(n) = n!$

$$f(0) = 1$$

$$f(n) = n \times (n-1)!$$

εάν αν ορίσει το x π.π. / φ.α

(4)

$$f\ n =_b \text{ if } \underline{\text{zero}}\ n \text{ then } 1 \text{ else } n * (\underline{\text{pred}}\ n)!$$

$$\text{def } \underline{\text{zero}} \equiv \lambda n. n (\underline{\text{true}}\ \underline{\text{false}})\ \underline{\text{true}} \quad \left| \begin{array}{l} \underline{\text{zero}}\ 0 =_b \text{true} \\ \underline{\text{zero}}\ \overline{n+1} =_b \text{false} \end{array} \right.$$

Def

$$\underline{f} \equiv Y (\lambda f \lambda x. (\underline{\text{zero}}\ x) (\bar{1}) (\neq \overset{\uparrow}{\underline{f}} (\underline{\text{pred}}\ x)))$$